
Niederschrift des Gemeinderates Ellgau vom 06.12.2023 
 

Seite 1 von 3 

 

Tagesordnung: 

 

 

I. Öffentlicher Teil: 
 
 1   Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 15.11.2023  
   
 2   Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung nach Wegfall 

der Geheimhaltungsgründe 
 

   
 3   1. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung einer Hundesteuer 

(Hundesteuersatzung) 
 

   
 4   Bericht der Bürgermeisterin über aktuelle öffentliche Themen  
   
 5   Kenntnisnahmen und Anfragen  
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TOP  1 Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 15.11.2023 

 
Sachverhalt: 
Die öffentliche Sitzungsniederschrift vom 15.11.2023 wurde den Mitgliedern des Gemeinde-
rates mit der Einladung zur heutigen Sitzung übersandt. 
 
Beschluss: 
Das Gremium beschließt, die Niederschrift in all ihren Teilen ohne Einwendungen zu ge-
nehmigen. 
 

Abstimmungsergebnis: Anwesend 11  - Ja 11  - Nein 0   

 
 
 

TOP  2 Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung nach Wegfall  
der Geheimhaltungsgründe 

 
Sachverhalt: 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp gibt bekannt, dass für die nachstehenden Beschlüsse 
aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 15.11.2023 die Gründe der Geheimhaltung entfallen 
sind: 
 
Nr. 2  Anschluss Sportheim an das Kanalnetz 

a) Aktueller Sachstand 
b) Durchführung einer Baugrunderkundung, Auftragsvergabe 

 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  3 1. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung einer Hundesteuer  
(Hundesteuersatzung) 

 
Sachverhalt: 
Die Steuersätze wurden gemäß dem Vorbeschluss der Sitzung des Gemeinderates in den 
Satzungsentwurf aufgenommen.  
 
In diesem Zuge wird die Fälligkeit vom 15.02. auf den 15.05. abgeändert, da sich dies  
bei der Veranlagungspraxis als günstiger erweist (Steuerpflicht erst nach 3 Monaten eines 
Jahres). 
 
Hinweis zur Möglichkeit der Ahndung von Verunreinigungen durch Hunde innerhalb der 
Hundesteuersatzung:  
 
Eine solche Satzungsregelung ist nicht Gegenstand einer Hundesteuersatzung. Hierin werden 
lediglich die abgaberelevanten Sachverhalte geregelt. 
 
Beschluss: 
Das Gremium beschließt die 1. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung der Hunde-
steuer (Hundesteuersatzung) in der vorgetragenen Fassung mit Wirkung zum 01.01.2024. Die 
Satzung ist Bestandteil dieses Beschlusses und wird der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 

Abstimmungsergebnis: Anwesend 11  - Ja 11  - Nein 0   
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TOP  4 Bericht der Bürgermeisterin über aktuelle öffentliche Themen 

 
Sachverhalt: 
 
Vitalitätscheck 
Vom Büro Herb und Partner liegen nun die fertigen Unterlagen über den Vitalitäts-Check 

der Gemeinde Ellgau vor. Diese können jederzeit im Rathaus eingesehen werden. 

Von der Verwaltung wird nun der Verwendungsnachweis vorbereitet und der Zuschussan-

trag gestellt. 

Dezentrale Anlaufstelle für Senioren 

Die Auswertung der bisherigen Arbeit der Dezentralen Anlaufstelle für Senioren wird kurz 

vorgestellt. Der Eigenanteil an den Personalkosten beträgt im 2. Halbjahr für die Gemeinde 

Ellgau 663,37 €. 

 

Glasfaseranschluss Schule 

Am 18.12.2023 wird der Glasfaseranschluss in der Schule endlich freigeschaltet. 

 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  5 Kenntnisnahmen und Anfragen 

 
Sachverhalt: 
Gemeinderat Herr Wagner erkundigt sich, ob die alte Genehmigung zur Ausbeutung der 
Kiesgrube noch genutzt werden kann. Andernfalls befürwortet er einen neuen Genehmi-
gungsantrag, um künftigen Bedarf selber decken zu können. 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp informiert das Gremium, dass die Genehmigung bereits 
erloschen ist. Seit Jahren wird für den Wegebau überwiegend Schotter verwendet, da sich 
dieser besser verfestigen lässt. 
Gemeinderat Herr Schröttle ergänzt, dass Rundkies für den Untergrund verwendet wird und 
mit Schotter die Verdichtung erfolgt. Für einen neuen Genehmigungsantrag könnte das 
Wasserrecht zu erhöhten Auflagen oder einer Ablehnung führen.  
 
Die Jagdgenossenschaft hat angedeutet evtl. für das Jahr 2024 einen höheren Betrag  
bereitzustellen. 
 
In diesem Zusammenhang sollte im Haushalt 2024 der Gemeinde Ellgau ebenfalls ein  
Betrag berücksichtigt werden. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 
 
 

Ende der öffentlichen Sitzung 
 


